

吕梁市：“六提一降”优化住房公积金管理

□ 王富贵 苏凤凤 贺宇利

吕梁市运用提高个贷率、提取率、网办率、整改率、增值收益率、满意度及降低逾期率“六提一降”工作法,优化住房公积金管理,推动经济社会高质量发展。

一、市内外双拓展,提升个贷率。确立了“市内外双拓展”贷款方略,贷款业务实行项目化运营,将全市住房公积金贷款业务分为12个县市、市直+离石、太原市三大板块,分别成立了工作专班深入市场调研,实地走访新开发楼盘,强化政策宣传,挖掘二手房贷款潜力,多措并举持续加大贷款发放力度。截至9月底,市内贷款额为8.15亿元,预计年底市内贷款额可达10亿元。为进一步满足缴存人太原、晋中购房需求,扩大住房公积金贷款业务服务覆盖范围,在全省率先开通异地(太原、晋中)购房缴存地贷款业务。截至目前,异地购房缴存地贷款项目先后为351户家庭提供了达2.31亿元的贴息贷款,其中,2022年1-9月份发放贷款187户,贷款金额1.22亿元,预计年底贷款额可达1.5亿元。全市共发放住房公积金个人贷款9.37亿元,完成全年目标任务10亿元的93.67%,同比增长10.34%。

二、持续优化提取政策,提升提取率。出台提取住房公积金支付老旧小区加装电梯费用政策,助力全市老旧小区改造。围绕

“清零行动”,明确缴存人在房屋产权登记确权颁证清零行动期间取得不动产权证书,可提取住房公积金,让之前不满足提取条件的缴存人,得以共享住房公积金制度红利。调整租赁住房提取额度,明确租赁住房提取的,经全省互联互通平台和住房公积金系统查询无法确认婚姻信息的,由提取人出具婚姻承诺书,提取额度按家庭每年2万元。出台提取住房公积金支持父母子女购房的政策,即缴存职工购买自住房的,支持以家庭提取住房公积金,购房职工及其父母、子女

吕梁全面深化改革进行时

都可提取本人的住房公积金,实现“一人购房全家帮”。截至9月底,完成住房公积金提取15.29亿元,完成全年目标任务18亿元的84.94%,同比增长17.59%。

三、打造线上服务平台,提升网办率。开展“不见面”业务办理政策宣传,通过微信公众号、朋友圈等渠道,告知服务对象网办入口、实施路径、操作指南等,引导缴存人通过线上服务平台申报办理业务,在全市统一公开“不见面”办理事项清单,办理渠道和咨询电话,优质服务便捷了群众。通过深入

存单位、房地产开发商发放宣传册、摆放宣传展板、悬挂活动标语、面对面解答等方式主动上门服务,送政策,使惠民政策更加深入人心。截至9月底,全市住房公积金网上办结率达4万人次,同比增长74%;网办率达75%,同比增长了43个百分点。

四、实现“管办分离”,完成数据整改,提升整改率。中心始终致力于内涵发展,补短板,着力提升科学规范管理水平,积极探索推进管理体制,将市中心主要业务下放至市直各网点,按“市直管理部”的模式运行,

案,做到有水快流。建立和完善灵活高效的协定存款机制,统筹安排资金使用,合理配置中长期存款,提高资金运作效益。与此同时,加大贷款发放力度,提高资金使用率,力促增值收益最大化。

五、注重创新工作机制,提升增值收益率。把提高增值收益率作为围绕中心、服务大局,确保资金保值增值、提高资金管理水平的一个重要任务,优化增值收益分配方

全力推进“管办分离”;先后通过开展“三个集中”专项行动、专项审计及“防范化解消除风险隐患,推动住房公积金管理工作高质量发展”专项整治,进一步规范各项业务工作;在此基础上做好监管服务平台风险防控和数据稽核两个模块的业务数据的实时监测及整改工作,确保整改率保持在100%。



近年来,中阳县弓阳新村立足当地特色资源优势,按照“光伏+养牛、木耳+旅游”的总体发展布局,全力推动四大优势产业协同发展,打造乡村振兴发展新引擎,切实让搬迁群众搬得出、稳得住、能致富。图为中阳县弓阳新村一角。 记者 刘亮亮 摄

交城县热力公司

抗疫不误供热确保千家万户温暖迎冬

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 李娟娟) 当突然而至的疫情遇上供暖季,面对复杂严峻的形势,交城县热力公司周密部署疫情防控和保供工作,积极履行国企责任,以守土有责的决心和严格有力的措施,全力以赴保障供热。 为确保疫情防控期间各项供热工作顺利进行,交城县热力公司全体干部职工进入“一级战备”状态,在做好疫情防控的前提下,相继组织了10余名一线抢修工作人员坚守保供一线,对分管辖区内的每一座换热站及管网、设施设备进行巡检、调试,对注水试压过程中出现的管网跑冒滴漏问题全力组织抢修。一线外网员工和所有站点工作人员在总经理室的周密安排下,同心同向,同频共振,密切配合,形成了强大的凝聚力和战斗力。小区封控,一线热力人把家搬到办公室,搬到换热站,随时处理供热准备过程中出现的问题,用实际行动贯彻党的二十大精神,践行供热企业的责任与担当,全力夺取抗疫工作和供热保障双胜利。交城县热力公司总经理范英杰说。

让引领绿色低碳生活“骑行热”经久不衰

□ 刘纯银

秋高气爽,正是户外骑行的好时节。深度探索胡同小巷、约上好友郊外远行,或是来一场美食之旅……在不少城市,越来越多的年轻人选择骑行出行,悠然享受休闲时光。城市骑行热度进一步升温,热门运动自行车更是一车难求。

骑行本是一项拥抱自然的有氧运动。近两年来,在疫情影响下,国民旅游习惯发生了巨大变化,随着短途游、周边游、近郊游广泛的兴起,很多人在短途出行时开始重新选择骑行。一位圈内人士更是深有感触地说:骑行不仅锻炼身体,“附加价值”也非常多元,不同的人从中得到的乐趣各不相同。如骑行运动还满足了不少年轻人的社交需求。与此同时,不少人也借由骑行甚至健身的方式,从原来的室内转移到了户外,这也让既能代步又能锻炼身体、自行车再次成为“时尚单品”。数据显示,目前全国有1亿多人经常性骑行,或把自行车作为代步工具,有近千万人参与自行车运动。 作为“自行车王国”的中国,如何让“骑行热”引领绿色低碳生活新风尚呢?

加强舆论宣传,提高全社会对骑行的正确认识和重要意义。上个世纪八九十年代,城市街头的自行车如潮水一般,这种情景至今让人记忆犹新。然而,一段时间以来,随着人民生活水平的提高和汽车工业快速发展,小汽车开始走进千家万户,城乡自行车大幅减少。有人甚至错误认为,如果现在还是骑自行车出行,那是一件丢面子的事情。其实不然,当前不少人重新喜欢上了骑行出行,恰恰体现出一种进步和时尚。因为这种新型的生活方式蕴含更加丰富、更加积极正面的内涵外延。因此,我们要及时加强舆论宣传,提高全社会对骑行的正确认识,懂得热衷于骑行的重要意义,并引导社会大众积极主动接受和实践这种出行方式。 完善配套设施,鼓励百姓选择环保的骑行方式出行。近些年来,随着城市化进程的加快,尤其是汽车工业的飞速发展,我国自行车的拥有量急速下降,以机动车交通需求为核心的“宽马路、大路网”成了城区规划常见的道路模式。令人高兴的是,如今随着社会对“双碳”目标认识和理解的逐渐加强,绿色低碳的骑行出行又回归百姓身边。但当下的骑行步调功能比较单一,并非

复合功能体,不能很好地和周边的城市环境、商业配套设施、休闲设施相结合。为便于促进“自行车回归城市”,就需要城市管理者在人性化建设管理方面提升发力,不断完善相关配套设施建设,为骑行提供更大方便,增添更多乐趣。因为现在的骑行,不仅是通过绿色出行增进身体健康,也是一种时尚,一种交际,以及对城市的一种探索和欣赏,理应得到支持。 每个人的出行方式虽然是一个人私人行为,但在一定程度上,也与宏观的经济、社会、文化紧密相关,透过时下的“骑行热”,既让我们意识到绿色、环保、低碳理念已逐步深入人心,也反映运动健康的生活新风尚正日益走近普通百姓。期待各地能借时下“骑行热”东风,对骑行的专业性、科学性、技术性等进行普及和推广,提升百姓参加这项活动的积极性和趣味性,让绿色低碳的骑行队伍越来越壮大且经久不衰,助力我国早日实现“双碳目标”。



磷酸一铵、二铵市场迎来利好

磷酸一铵价格反弹

进入9月下旬后,磷酸一铵市场走势转好,价格逐步止跌反弹。价格反弹幅度在50元~100元(吨价,下同)。据了解,辽宁鲅鱼圈港55%粉铵买断报价2900元已消失,目前报价在2950元~3000元。另据悉湖北有些厂家不报价,成交价一单一议。

磷酸一铵价格底部反弹,主要有三方面原因:一是原材料价格上涨,9月份硫酸黄价格出现较大幅度上涨,价格由月初的1163.3元上涨至月末的1453.3元,涨幅24.9%。液氨价格由月初的3866.7元上涨至月末的4373.3元,涨幅13.1%。磷矿石价格也在1050元~1100元的高位运行。原材料价格上涨,推高了磷酸一铵生产成本。

二是市场需求有所增加。业内人士表示,9月初开始东北几家复合肥大厂采购磷酸一铵建仓,时至目前东北地区需求尚未全面释放。前期成交订单多为保底订单,虽然整体行情并不是太理想,但询价、询盘已陆续开始增多,市场在逐渐向好,受此带动全国磷酸一铵市场气氛有所好转,各地企业走货有所增多,库存压力得到缓解。

三是国际价格高位。尽管我国对化肥出口实行法检制度,导致化肥出口量出现了较大幅度下降,但出口大门并未关上,磷酸一铵每月出口量基本上保持在15万吨以上,国内价格与国际价格仍有一定的关联性。目前国际磷酸一铵价格在600美元/吨以上,远高于国内价格,国际市场的高价格也对国内价格产生一定支撑。

对于后市,业内人士分析认为,磷酸一铵行情确实逐渐向好,但利空因素也有不少。10月以来磷酸一铵后劲略显不足,预计短期内磷酸一铵企业报价可能会稳中继续上行,但实际成交价

格可能会维稳或小幅上涨。磷酸二铵迎来两重利好 10月磷酸二铵市场窄幅整理。到10月下旬,辽宁鲅鱼圈57%磷酸二铵出港买断价为3000元~3050元(吨价,下同),华北地区64%颗粒磷酸二铵到站价为3600元~3730元,山东64%颗粒磷酸二铵出库价为3550元~3650元。与10月上旬相比,部分市场价格略走低20元~50元。

综合分析,有两方面因素对磷酸二铵价格形成助涨。一是成本提升。近阶段原料成本支撑力较强,长江源颗粒硫酸逐步上行达1500元左右。晋光硫酸万州港价格也在持续上涨,目前价格在1380元左右,价格较上月同期均上涨了200元以上,促使磷酸二铵成本较上月同期上涨了100元以上。预计,磷酸二铵价格高位以暂稳为主,后期将有小涨预期,主要原因为冬季限采及部分地区限制矿石外发等因素,磷矿石供应可能会偏紧。液氨价格高位为主,目前湖北主流承兑出厂价格在3900元~3930元。

二是磷酸二铵对复合肥的替代。今年由于磷酸二铵价格相比于复合肥更有优势,性价比更高,有些农民以降低种植成本角度出发,更多选用磷酸二铵,减少复合肥用量,使得磷酸二铵的市场份额有所增加。但从另一方面看,市场也存在着价格制约因素。目前秋季需求基本结束,冬季需求尚未正式到来,经销商淡储积极性不高,市场需求较弱。另外,国际价格也在走低,10月上旬时,我国64%颗粒磷酸二铵出口报价在720美元~735美元,到10月下旬时,下滑至710美元~720美元,价格下降了10美元~15美元。

综合来看,近期磷酸二铵市场利好与利空因素交织,相互抵消,价格以小幅波动、盘整运行为主。 农资导报

这七种农药 便宜又好用

今年农资价格贵,种植户种地成本提高了,光农药这一项就是一笔不小的开销。这里给大家搜集了7种便宜又好用的农药,希望可以帮助到大家。

- 1.吡唑醚菌酯** 吡唑醚菌酯作为近几年大火的杀菌剂,通过抑制菌体内的线粒体呼吸来进行防治,因此也被称为呼吸抑制剂。可以防治90%的真菌性病害。 四大特性:渗透性好、保护性强、增产增产、混配性强。
- 2.高效氯氟氰菊酯** 高效氯氟氰菊酯也叫功夫菊酯,是一种菊酯类杀虫剂,可以喷施也可以灌根,虫螨兼杀,地上地下害虫通杀。 它不仅杀虫效果不错,同时还能抑制螨类害虫数量上升,而且价格相对其他杀虫剂(比如螺虫乙酯),也比较实惠,所以很受欢迎。
- 3.噻虫嗪** 噻虫嗪是第二代烟碱类高效低毒杀虫剂,具有胃毒、触杀及内吸活性,可以杀灭各种刺吸式口器害虫,比如蚜虫、蚜虫、叶蝉,效果非常好。 特点:内吸传导性强、作用迅速,持效期长,施用灵活。
- 4.阿维菌素** 阿维菌素是一款虫、螨、线虫三杀、应用非常广泛的老药。它杀虫广谱,效

